



奥运奖牌榜

| 名次 | 国家和地区 | 金 | 银 | 铜 | 总数 |
|----|-------|----|----|----|----|
| 1 | 美国 | 25 | 32 | 32 | 89 |
| 2 | 中国 | 23 | 22 | 16 | 61 |
| 3 | 澳大利亚 | 17 | 12 | 10 | 39 |
| 4 | 法国 | 13 | 16 | 19 | 48 |
| 5 | 英国 | 12 | 16 | 20 | 48 |
| 6 | 韩国 | 11 | 8 | 7 | 26 |

(截至北京时间今晨2时)

今日看点

巩固女 五战奥运写传奇

16时 乒乓球(男团半决赛 中国VS法国)
16时25分 田径(女子铅球资格赛)
21时 举重(女子59公斤级)
21时 乒乓球(女团半决赛 中国VS韩国)

巴黎奥运会进入尾声，今天将在田径、拳击、举重、摔跤、皮划艇、场地自行车、跳水、曲棍球、马拉松游泳、帆船、速度攀岩等项目上共产生24枚金牌。

田径是当日出金牌最多的项目，将产生5枚金牌。女子铅球资格赛，老将巩立姣备受关注，第五次参加奥运会的她，在本届奥运会上的表现令人期待。今天她参加资格赛的较量，决赛于10日举行。

中国举重队将全力争夺两枚金牌。首先是女子59公斤级比赛，中国选手罗诗芳参赛。之后是男子73公斤级比赛，老将石智勇将向他的奥运三连冠发起冲击。

乒乓球男、女团体将进行半决赛，期待国乒男女团能够顺利进入决赛。

跳水“梦之队”再次登场，争夺男子三米板冠军。第二次参加奥运会的王宗源上一届惜败队友谢思埸屈居亚军之后，这一次他有望实现冠军的梦想。

跆拳道项目在巴黎大皇宫将产生男子68公斤级和女子57公斤级两枚金牌。中国队男子68公斤级由梁育帅参赛，女子57公斤级派出骆宗诗出战，骆宗诗是2022年该级别的世锦赛冠军，是这个级别的夺冠热门。

本报记者 常明

男子举重61公斤级决赛 举铁成金 “彬”彬有礼



■李发彬在比赛中。新华社记者 杨磊 摄

昨晚，巴黎奥运会举重项目全面开赛。在率先进行的男子61公斤级决赛中，卫冕冠军李发彬以抓举143公斤、挺举167公斤、总成绩310公斤夺得冠军，并创造了抓举奥运纪录，为中国举重“王者之师”取得开门红。

东京奥运会上，李发彬夺得男子61公斤级比赛冠军。挺举第一次试举，李发彬举起杠铃时由于身体有点歪，他竟然直接通过“金鸡独立”，单腿离地转移，把重心调整过来。尽管，他在赛后多次澄清“这是个错误动作，不能误导大家”，但“金鸡独立”和“凡尔赛”迅速成了李发彬在东京奥运会给大家留下的“互联网记忆”。

实际上，这枚被烙上“金鸡独立”印记的金牌，算是中国举重队在东京奥运会上“最有悬念的金牌”。相较其他级别的明显优势，中国举重队在男子61公斤级要面临更激烈的国际竞争，当时，尽管李发彬是该级别抓举和总成绩世界纪录保持者，但他的主要对手印尼名将伊拉万则是该级别挺举世界纪录的保持者，且总成绩仅相差一公斤。最终，面对奥运“四朝元老”伊拉万，李发彬还是沉着应对，夺得金牌。

3年过去，竞争愈发激烈。在昨天的比赛中，除了老对手

伊拉万，李发彬还得应对美国小将莫里斯的挑战。2023年利雅得举重世锦赛上，这位2004年出生的选手就曾在挺举比赛中压过李发彬一头；在今年的举重世界杯上，莫里斯更是以挺举176公斤的成绩打破了由李发彬保持的世界纪录，并获得挺举金牌。

“因为赛场上瞬息万变，我们在努力的同时别人也在努力，也是不可小觑的。对手毕竟年轻，增长空间大，我属于老将，增长空间小。”对于今天在奥运会的这场“强强对话”，李发彬此前就对媒体表示，自己不会保守，要展现去拼、去搏的状态，“奥运会上我一定要完胜他，全力拿下金牌。”

中国举重队作为一支“王者之师”，自1984年至今已经夺得38枚奥运金牌，战绩辉煌。但巴黎奥运会，举重项目相较往届做了较大调整，总金牌数从14枚减至10枚，参赛选手人数也相应减少，对中国举重队来说影响不可小觑。

中国代表团出征仪式上，中国举重队领队王欣表示，这次只能派3名男子运动员和3名女子运动员参加巴黎奥运会，但队伍会直面困难，“争取每一个选手，都要用王者霸气在巴黎赛场上展现中国力量”。

据《中国青年报》

邓丽娟创亚洲纪录摘银

中国攀岩 首获金牌

新华社巴黎8月7日电(记者 王沁鸥 王梦)7日，邓丽娟在巴黎奥运会女子速度攀岩比赛中夺得银牌，这是中国首枚奥运会攀岩项目奖牌。

速度攀岩在高15米的攀岩墙上进行，赛道由20个大手点和11个小脚点组成，选手借助这些岩点向上攀登。这一赛道男、女选手通用、全球统一，在任何标准速度攀岩比赛中都是一样的。奥运会进入八强阶段后，两条并置的赛道上两边会各有一名选手，两两对决，一攀定胜负，谁快谁赢。

邓丽娟当天在八强赛遭遇印度尼西亚名将德莎克，她曾在世锦赛和杭州亚运会决赛中两度输给后者。但这一次，邓丽娟以0.006秒的优势战胜对手晋级，6秒36的成绩也刷新了个人最好成绩。

顺利通过半决赛后，邓丽娟在金牌决战中对阵在本届奥运会上创造世界纪录的波兰名将米罗斯瓦夫。邓丽娟后程稍显落后，最终以6秒18完赛，再次创造个人最好成绩，也刷新了亚洲纪录。米罗斯瓦夫的夺冠成绩是6秒10。

赛后，脖子上挂着银牌的邓丽娟显得很平静，“我爬的时候脑子里什么都没有，也什么都听不到，也不会去想身边的对手是谁，只是专注于每次攀爬”。

对于连续创造个人最好成绩，她说自己赛后“也是懵的”，“其实我以为自己做好准备的时候，反而拿不到，不去



■邓丽娟在颁奖仪式上。新华社记者 高静 摄

想什么的时候就能爬出成绩”。

对于为中国攀岩拿下首枚奥运奖牌，邓丽娟说：“我很感谢队伍能给我这个机会，每次我在训练上有什么困难，他们都会给我很大帮助，能让我更加放开去比赛。”

另一名中国选手周娅菲在八强赛中不敌波兰选手卡乌奇卡，后者最终夺得铜牌。20岁的周娅菲赛后泪洒赛场，她表示自己看到对阵表时就明白比赛将很困难，但“还是想去拼一把”。